

JUDETUL IASI  
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI HĂLĂUȘTI

**Proces – verbal**

Încheiat astăzi : **18.11.2019**, orele **08<sup>00</sup>** în cadrul sedinței ordinare a Consiliului Local al comunei Hălăucești, jud. Iasi

- La sedința participă un număr de 14 consilieri locali, fiind absent d-l viceprimar al comunei Hălăucești – Burbulea Petru.

D-l consilier Bălhuc Pavel , presedintele de sedință supune spre aprobare procesul – verbal al sedinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Hălăucești din data de **21.10.2019** care este aprobat cu 12 voturi pentru , si 2 abțineri a domnilor consilieri Bălha Ioan si Mocanu Verginica.

D-l consilier Bălhuc Pavel , presedintele de sedință propune următoarea ordine de zi:

**1. Aprobarea completării ”Inventarului bunurilor care aparțin domeniului public al comunei Hălăucești”.**

**2. Aprobarea Regulamentului de organizare si functionare a Consiliului local al comunei Hălăucești.**

**2. Aprobarea modificării bugetului de venituri si cheltuieli al comunei Hălăucești pe anul 2019.**

Se dă cuvântul d-lui Andries Iulian , secretarul comunei Hălăucești , care propune includerea pe ordinea de zi a unui proiect de hotărâre privind aprobarea instrumentării proiectului: Amenajare parcare si podet acces la Gradinita cu program normal sat Hălăucești, comuna Hălăucești , jud. Iasi.

Nemaifiind alte propuneri pentru ordinea de zi d-l consilier Bălhuc Pavel , presedintele de sedința supune la vot ordinea de zi a sedinței împreună cu propunerea formulată , care se aprobă cu 14 voturi pentru.

**Se trece la primul punct al ordinii de zi : Aprobarea completării ”Inventarului bunurilor care aparțin domeniului public al comunei Hălăucești”.**

D-l consilier Andronic Gheorghe, presedintele comisiei pentru activități economico-financiare , de disciplină, învățământ, muncă ,protecție socială, sănătate si familie din cadrul Consiliului Local al comunei Hălăucești prezintă avizul favorabil al comisiei.

D-I Neculeaş Marcel membru al comisiei pentru agricultura, amenajarea teritoriului, urbanism protectia mediului si juridică din cadrul Consiliului Local al comunei Hălăuceşti prezintă avizul favorabil al comisiei.

**Se trece la discutii:**

Se dă cuvântul d-lui consilier Bălha Ioan, care spune că este vorba de drumurile paralele cu calea ferată care trebuie trecute in domeniul public, însă d/lconsilier propune ca din comisia de receptia a lucrarilor ar trebui sa facă parte si un membru al consiliului local care are experienta in acest domeniu.

Se dă cuvântul d-lui Andrieş Iulian , secretarul comunei Hălăuceşti, cre raspunde că din comisia a facut parte d/l inginer Corneanu Corneliu.

Se dă cuvântul d-lui consilier Bălha Ioan, care spune că pe viitor ar trebuie ca din comisia de receptie să facă parte si un consilier local.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care intreaba de ce restul drumurilor care au fost modernizate nu sunt trecute in domeniul public .

Se dă cuvântul d-lui Andrieş Iulian, secretarul comunei Hălăuceşti care raspunde că in termen de un an de zile de la aparitia noului cod administrativ trebuie reevaluat domeniul public, si in acel moment va trebui sa inventariam toate drumurile din comună , însă acum suntem nevoiti să actualizam inventarul cu aceste două drumuri deoarece trebuie luată utima transă din fonduri europene pentru acest proiect, iar pentru acest lucru ne trebuie ca aceste drumuri sa fie trecute in domeniul public.

**Nemaifiind alte discutii la punctul 1 al ordinii de zi d-l consilier Bălhuc Pavel, presedintele de sedinta supune la vot proiectul de hotarare care este respins cu 9 voturi pentru si 5 abtineri a domnilor consilieri Andrieş Iosif, Bejan Geani Claudiu,Cojocariu Gheorghe, Mocanu Verginica si Petrila Alois .**

Se dă cuvântul d-lui Andrieş Iulian, secretarul comunei Hălăuceşti care spune că pentru a fi adoptat acest proiect de hotarare este nevoie de un numar de 2/3 din numarul consilierii locali in functie.

**Se trece la punctul 2 al ordinii de zi: Aprobarea Regulamentului de organizare si functionare a Consiliului local al comunei Hălăuceşti**

D-I consilier Andronic Gheorghe, presedintele comisiei pentru activităţi economico-financiare , de disciplină, învăţământ, muncă ,protectie socială, sănătate si familie din cadrul Consiliului Local al comunei Hălăuceşti prezintă avizul favorabil al comisiei.

D-I Neculeaş Marcel membru al comisiei pentru agricultura, amenajarea teritoriului, urbanism protectia mediului si juridică din cadrul Consiliului Local al comunei Hălăuceşti prezintă avizul favorabil al comisiei.

D-I consilier Andrieş Iosif presedintele comisiei pentru activitati social culturale, culte, tineret, sport si turism prezinta avizul favorabil al comisiei.

**Se trece la discutii:**

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care spune că acest regulament trebuia adoptat in termen de 90 de zile de la adoptarea codului administrativ.

Se dă cuvântul d-lui secretar Andrieş Iulian, care răspunde că redactarea codului a durat foarte mult deoarece regulamentul trebuia sa fie in concordanta cu legilatia care abia a intrat in vigoare.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care intreaba cum a fost redactat acest regulament.

Se dă cuvântul d-lui secretar Andrieș Iulian, care răspunde că redactarea regulamentului s-a realizat pe structura vechiului regulament inși adotat în conformitate cu noile prevederi legale.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care spune că s-au luat articole din noul cod administrativ și s-a realizat noul regulament însă cu alte numere de articole.

Se dă cuvântul d-lui secretar Andrieș Iulian, care răspunde că într-adevăr regulamentul s-a realizat conform prevederilor legale în vigoare.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care întreaba ce înseamnă că validarea mandatului de consilier se realizează în camera de consiliu .

Se dă cuvântul d-lui secretar Andrieș Iulian, care răspunde că în conformitate cu prevederile legale intrate în vigoare mandatul de consilier se realizează la judecatorie în camera de consiliu fără procedura contradictorie și fără public, adică este o ședință închisă.

Se dă cuvântul d-lui consilier Balha Ioan care spune că în cadrul regulamentului s-a trecut faptul că membrii consiliului local au o legitimație.

Se dă cuvântul d-lui secretar Andrieș Iulian, care răspunde că modelul legitimației va fi stabilit prin hotărâre a guvernului.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care spune că în cadrul regulamentului s-a trecut faptul că președintele de ședință aplică sancțiunile prevăzute de art. 233 din codul administrativ

Se dă cuvântul d-lui secretar Andrieș Iulian, care da citire sancțiunilor prevăzute de art. 233 din cod aplicabile membrilor consiliului local.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care spune că în cadrul regulamentului președintele de ședință poate avea și alte îndatoriri , în continuare d-na consilier întreaba care sunt aceste îndatoriri.

Se dă cuvântul d-lui secretar Andrieș Iulian, care răspunde că președintele de ședință îndeplinește sarcinile prevăzute de lege iar în situația în care legislația va fi modificată va îndeplini și alte obligații prevăzute de lege.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care spune că în cadrul regulamentului se prevede că și în regulamentul trecut că în cadrul consiliului local să fie tot trei comisii de specialitate, iar un consilier poate face parte din mai multe comisii .

Se dă cuvântul d-lui secretar Andrieș Iulian, care spune că noua legislație a păstrat reglementări din legea 215 sau a modificat unele reguli față de legislația veche.

Se dă cuvântul d-lui consilier Balha Ioan care spune că domeniile de activitate ale comisiilor au fost păstrate și acoperă principalele domenii de activitate a consiliului local.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care întreaba ce înseamnă majoritate absolută.

Se dă cuvântul d-lui secretar Andrieș Iulian, care răspunde că în codul administrativ reglementează și această noțiune și anume majoritate absolută înseamnă jumătate plus unul din consilierii aflați în funcție.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care spune că în cadrul regulamentului la art. 30 alin.1 prevede cazurile în care hotărârile consiliului local se adoptă cu majoritate absolută și anume : hotărârile privind contractele de împrumut, cele care privesc impozitele și taxele ,sau cele care privesc administrarea patrimoniului.

Se dă cuvântul d-lui secretar Andrieș Iulian, care răspunde că numai hotărârile care privesc administrarea patrimoniului se adoptă cu majoritate absolută însă cele care privesc dobândirea sau înținarea unor bunuri din domeniul public se adoptă cu votul a 2/3

din numarul consilierilor locali aflati in functie, acest lucru este prevazut in art. 139 din OUG 57/2019.

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care spune ca adoptarea hotărârilor cu votul a 2/3 din numarul consilierilor nu este stipulat in cuprinsul regulamentului.

Se da cuvântul d-lui secretar Andrieş Iulian, care raspunde că acest lucru este prevazut de lege.

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care spune ca in cuprinsul regulamentului se prevede faptul că anumite hotărâri se pot lua prin vot secret si anume cele cu caracter individual.

Se da cuvântul d-lui secretar Andrieş Iulian, care raspunde că anumite hotărâri se pot adopta cu vot secret in cazul in care membrii consiliului local stabilesc acest lucru, cum ar alegea viceprimarul.

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care spune ca in cuprinsul regulamentului se prevede faptul hotararile individuale se adoptă intotdeauna prin vot secret.

Se da cuvântul d-lui secretar Andrieş Iulian, care raspunde că la momentul in care se va dori adoptarea hotărârilor prin vot secret se va vota prin această modalitate.

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care spune ca la inceputul fiecarei sedinte se aproba procesul verbal sedintei anterioare insă sunt putini consilieri care cunosc continutul procesului - verbal.

Se da cuvântul d-lui secretar Andrieş Iulian, care raspunde că procesul - verbal al sedintei este afisat iar după probarea sa este afisat pe pagina de internet a institutiei.

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care spune că procesul - verbal nu se mai afiseaza după 3 zile de la data sedintei si nu se cunoaste cuprinsul procesului-verbal.

Se da cuvântul d-lui consilier Balha Ioan care întrebă ce este buna credinta sau fidelitatea fata de cine.

Se da cuvântul d-lui secretar Andrieş Iulian, care raspunde că mandatul de consilier trebuie indeplinit cu buna credinta si fidelitate fată de interesele comunei si a cetatenilor.

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care spune că procesul- verbal se supune spre aprobare de care secretarul comunei fara a se sti continutul acestuia.

Se da cuvântul d-lui secretar Andrieş Iulian, care raspunde că într-adevăr procesul-verbal este supus spre aprobare la inceputul sedintei insă lege nu prevede obligativitatea citirii acestuia, dar este afisat acest proiect.

Se da cuvântul d-lui consilier Bejan Geani Claudiu, care propune ca o dată cu comunicarea convocatorului se fie comunicat si procesul- verbal al sedintei anterioare.

Se da cuvântul d-lui secretar Andrieş Iulian, care raspunde că pe viitor o dată cu convocatorul va fi comunicat si procesul- verbal al sedintei anterioare.

**Nemaifiind alte discutii la punctul 2 al ordinii de zi d-l consilier Băluc Pavel, presedintele de sedinta supune la vot proiectul de hotarare care este aprobat cu 13 voturi pentru si o abtinere a doamnei consilier Mocanu Verginica**

**Se trece la punctul 3 al ordinii de zi: Aprobarea modificarii bugetului de venituri si cheltuieli al comunei Hălăuceşti pe anul 2019.**

D-l consilier Andronic Gheorghe, presedintele comisiei pentru activităţi economico-financiare , de disciplină, învăţământ, muncă ,protectie socială, sănătate si

familie din cadrul Consiliului Local al comunei Hălăucești prezintă avizul favorabil al comisiei.

D-I Neculeăș Marcel membru al comisiei pentru agricultura, amenajarea teritoriului, urbanism protecția mediului și juridică din cadrul Consiliului Local al comunei Hălăucești prezintă avizul favorabil al comisiei.

***Se trece la discutii:***

Se dă cuvântul d-lui consilier Andrieș Iosif care înreabă câte voturi sunt necesare pentru a trece acest proiect de hotărare.

Se dă cuvântul d-lui secretar Andrieș Iulian, care răspunde că este nevoie de majoritatea consilierilor în funcție respectiv 8 voturi pentru.

Se da cuvântului d-lui consilier Balha Ioan care întrebă pentru ce sunt prevăzuți banii pentru care se modifică bugetul.

D-I Anton Iosif, primarul comunei Halaucesti răspunde că acești bani vor fi folosiți pentru plata racordării la utilități a grădinitei.

**Nemaifiind alte discutii la punctul 2 al ordinii de zi d-l consilier Bălhuc Pavel, presedintele de sedinta supune la vot proiectul de hotărare care este aprobat cu 9 voturi pentru și 5 abțineri a doamnilor consilieri Andrieș Iosif, Bejan Geani Claudiu, Cojocariu Gheorghe, Mocanu Verginica și Petrila Alois.**

***Se trece la punctul 4 al ordinii de zi: Aprobarea instrumentării proiectului: Amenajare parcare și podet acces la Grădinita cu program normal sat Hălăucești, comuna Halaucesti, jud. Iasi.***

D-I consilier Andronic Gheorghe, presedintele comisiei pentru activități economico-financiare, de disciplină, învățământ, muncă, protecție socială, sănătate și familie din cadrul Consiliului Local al comunei Hălăucești prezintă avizul favorabil al comisiei.

D-I Neculeăș Marcel membru al comisiei pentru agricultura, amenajarea teritoriului, urbanism protecția mediului și juridică din cadrul Consiliului Local al comunei Hălăucești prezintă avizul favorabil al comisiei.

***Se trece la discutii:***

Se da cuvântului d-lui consilier Balha Ioan care spune că este vorba de parcare din fața grădinitei, care o valoare de 31 mii lei.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care întreabă dacă parcare are 331 mp cu o lungime de 97 m.

D-I Anton Iosif, primarul comunei Halaucesti răspunde că lungimea parcării este de 47 m.

Se da cuvântul d-lui consilier Petrila Alois, care întreabă dacă această lucrare nu a fost inclusă în proiectul inițial al grădinitei.

D-I Anton Iosif, primarul comunei Halaucesti răspunde că această investiție nu a fost inclusă în proiectul inițial al grădinitei.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care întreabă care este valoarea totală a lucrării.

Se dă cuvântul d-lui secretar Andrieș Iulian, care răspunde că valoarea lucrării este de 31175 lei.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care spune că denumirea investiției este amenajare parcare și podet, în continuare d-na consilier întreabă dacă există și parcare și podet.

Se dă cuvântul d-lui secretar Andrieș Iulian, care raspunde că există și parcare și podet, adică în fața porții de acces la grădinița este podetul, iar restul este parcare.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care spune că nu este delimitată parcare de podet și ar fi trebuit delimitată parcare de podet.

Nemaifiind alte discuții la punctul 4 al ordinii de zi d-l consilier Bălhuc Pavel, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre care este aprobat cu 14 voturi pentru.

*Nemaifiind alte probleme la ordinea de zi d-l consilier Bălhuc Pavel, președintele de ședință declară închisă ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Hălăucești din data de 18.11.2019.*

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
Bălhuc Pavel



SECRETAR,  
Andrieș Iulian